
Динамические нагрузки в тяговом органе ленточного конвейера с 

грузовым натяжным устройством в головной части при торможении 

(конвейер незагруженный). 

Динамические процессы в ленточных конвейерах происходят при пуске и 

торможении. Они характеризуются появлением динамических натяжений в 

конвейерной ленте и дополнительных нагрузок в элементах конвейера. 

При торможении в результате перераспределения натяжений в ленте может 

произойти потеря ее продольной устойчивости, образование значительных 

провесов или гофр, просыпей груза, а также пробуксовка барабана. 

 

Рис. 4.8. Совмещенная расчетная схема динамической системы ленточного 

конвейера и диаграмма динамического натяжения в набегающей ветви при 

его торможении 

𝑆дин.𝑚𝑖𝑛.  ≥ (5. .8)(𝑞л + 𝑞г)𝑙р 

𝑞г - погонная масса груза, 𝑞л – ленты 

Динамическая нагрузка суммируется со статическими, поэтому важно 

учитывать историю нагружения ленты. При торможении считается, что 

диаграмма натяжения тягового органа известна. 

Рассмотрим торможение конвейера, оснащенного грузовым натяжным 

устройством, расположенным в головной части. 
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𝐹т - тормозное усилие тормоза, приведенное к ободу барабана. 
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Рассмотрим торможение порожнего конвейера. Наименьшее натяжение в т. 

набегания будет равно натяжению от падающей волны 
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𝑊0
′- сопротивление движению ленты без груза, т.е. сопротивление холостого 

хода. 

 


